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Solutionnaire du chapitre 6 

 
 

1. La force est 
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Selon la règle de la main droite, la force entre dans la page. 
 
 

2. La force est 
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3. La force est 
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Selon la règle de la main droite, la force sort de la page.  

 
 

4. On a 
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5. Fil de droite (la longueur du fil est 2 m tan30°) 
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Selon la règle de la main droite, cette force sort de la feuille. 
 
 
Fil du bas 
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Fil qui forme l’hypoténuse (la longueur du fil est 2m/cos 30°) 
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Selon la règle de la main droite, cette force entre dans la feuille. 
 
 

6. On a 
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7. Le courant dans la tige est 
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La force sur la tige est donc 
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Ainsi, l’accélération est  
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8. a) Le moment magnétique est 
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La direction est 
 

 
 

b) Le moment de force est 
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c) Dans ce sens : 
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9. Le moment magnétique est 
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Le moment de force est donc 
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10. À l’équilibre, La somme des moments de force doit être nul. On a donc 
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Le moment de force fait par la masse de 5 g est 
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(On a choisi un sens positif dans le sens de ce moment de force.) 
 
Le moment de force sur le cadre fait par le champ magnétique est 
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sinmag µBτ θ= −  

 
Pour le trouver, il nous faut le moment magnétique. Ce moment est 
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Le moment de force fait par le champ magnétique est donc 
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Le moment de force est négatif, car le champ magnétique cherche à faire tourner le 
cadre dans la direction opposée à ce que le poids tente de faire. 
 
Le moment de force net étant nul à l’équilibre, on a 
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